


Ισορροπία σωματιδίου: 

 

Ένα σώμα υφίσταται την επίδραση των δυνάμεων :  

�⃗� = 2�̂ + 	
̂ − 3
�  

�⃗� = 5�̂ + �
̂ + �
�  

�⃗� = ��̂ − 5
̂ + 7
�  

�⃗� = ��̂ − 6
̂ + 	
�  

Υπολογίστε τις θετικές σταθερές a,b,c έτσι ώστε το σώμα να ισορροπεί. 

 

Λύση: 

��⃗ = 0�⃗  

Άρα :   

��� = 0  ⇔  2 + 5 + � + � = 0  ⇔ � + � = −7  
��� = 0  ⇔ 	 + � − 5 − 6 = 0  ⇔ 	 + � = 11 

��� = 0  ⇔ −3 + � + 7 + 	 = 0  ⇔ � + 	 = −4 

 

 

Άρα  b = -7 -c  και  α = 11-c  από τις δύο πρώτες. 

Αντικαθιστώντας τες στην τελευταία βρίσκω το c : (-7-c) + (11-c) = -4  ⇔ -2c = -8  ⇔  ! = " 

Άρα b = -11 και α = 7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Βρείτε τη σταθερή δύναμη που απαιτείται για να επιταχύνει σώμα μάζας m = 40kg , από την 

ταχύτητα #⃗$% = 4�̂ − 5
̂ + 3
�   m/s  στην ταχύτητα : #⃗& = 8�̂ + 3
̂ − 5
�  m/s μέσα σε 20sec. 

Ποιο είναι το μέτρο αυτής της δύναμης; 

 

Λύση:  

 

Η δύναμη που ασκείται είναι σταθερή και μας λέει ότι επιταχύνεται άρα η κίνηση που θα 

εκτελέσει το σώμα θα είναι Ευθύγραμμη Ομαλά Επιταχυνόμενη Κίνηση.  

Άρα : 

 

#⃗& = #⃗$% + 	⃗( 

Έστω η χρονική στιγμή tf=20sec είναι η χρονική στιγμή όπου αποκτάει την #⃗&   και έστω ότι η 

χρονική στιγμή όπου είχε την #⃗$% )ί+,- ./0έ+.  Τότε θα ισχύει :  

8�̂ + 3
̂ − 5
� = (4�̂ − 5
̂ + 3
�   ) + (,� �̂ + ,�
̂ + ,�
�)20 

Οπότε μπορούμε να μελετήσουμε τον κάθε άξονα χωριστά :  

Ά56+,7 8:        8 = 4 + ,�20  ⇔ ,� = 1/5 

Ά56+,7 ;:            3 = −5 + ,�20  ⇔ ,� = 2/5 

Ά56+,7 <:            − 5 = 3 + ,�20  ⇔ ,� = −2/5 

Άρα από το 2ο Ν.Νεύτωνα: 

 

Ά56+,7 8:        �� = =,� = 40 1 5> = 8? 

Ά56+,7 ;:           �� = =,� = 40 2 5> = 16? 

Ά56+,7 <:            �� = =,� = 40 (−2) 5> = −16? 

Άρα :   �⃗ =  8�̂ + 16
̂ − 16
�    N 

Και το μέτρο : A�⃗A =  B  ��� +     ��� +   ���
=C  (8)� +    (16)� + (−16)�= 24 N 
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